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OPCION A

1.- Total 2 puntos

Temperatura: las enzimas presentan una temperatura dptima por debajo de la cual su actividad disminuye y por encima del punto dptimo se
produce desnaturalizacion que provoca igualmente disminucion de aCtVIAA .........ccccvririiieeiiinine et
pH: cada enzima tiene un pH 6ptimo por encima y por debajo del cual su actividad se ve reducida por desnaturalizacion ...........cccovererierniens
Un aumento en la concentracidn de sustrato ocasiona aumento de la velocidad de reaccion hasta un punto en que ésta se mantiene
constante, como consecuencia de la SAUrACION AEI BNZIMA .......cccvviveeiiiiiiiiiee ettt sttt s e bbbt et st et st s st st sb s e s s e bt ebebararatas
Inhibicién irreversible: el ligando inhibidor establece enlaces covalentes con el enzima impidiendo de manera definitiva su actividad .................
Inhibicién reversible: el inhibidor se puede disociar del enzima permitiendo de nuevo su actividad. (Se aceptara igualmente que se explique
inhibiCion COMPELItiVA Y NO COMPELILIVA) .....vvuveereiereereisreseiseeseesseseeeisee ettt

2.- Total 2 puntos

Fase G1: aumento de tamafio celular y nimero de organulos. Fase S: autorreplicacion del ADN, sintesis de las proteinas asociadas al
ADN. Fase G2: preparacion para la mitosis (0,2 pUNOS CAAA FASE) ......vuerrererrerrirrirriresirsereieisesessesssssse e seese sttt ssses st essassssssessessessasens
Profase (0,4 puntos): condensacion de cromosomas, formacién del huso acromatico, desaparicion del nucleolo y de la membrana nuclear.
Metafase (0,4 puntos): los cromosomas alcanzan el maximo grado de condensacion y se orientan en la placa ecuatorial del huso
conectados por los microtdbulos (cinetocoricos o cromosdmicos). Anafase (0,3 puntos): las cromatidas emigran hacia los polos de la célula.
Telofase (0,3 puntos): descondensacion del material genético y reaparece el nucleolo y la envoltura del NUCIE0 ......covevverreeereevcecnrreireireeins

3.- Total 2 puntos

Mutacion: alteracion del MALENIAl JENELICO ..o
Las mutaciones espontaneas se producen de forma natural €N 10S INAIVIAUOS .......cueuiirirriiiniinieiinisissse et sse s
Las mutaciones inducidas se producen como consecuencia de la exposicion a agentes mutagénicos quimicos 0 fiSiCOS ........ccovvrerenirreiinen.
Efectos perjudiciales: cancer, enfermedades genéticas, etc. (0,25 puntos Cada efECI0) ..o

4.- Total 1 punto

Se dara por valida cualquier respuesta que indique que las células eucariéticas mantendran sus ribosomas intactos en presencia de un
inhibidor de ribosomas de células procariéticas, puesto que ambos tipos de ribosomas tienen una estructura y composicidn quimica
diferente. Por consiguiente las células eucariéticas podran seguir realizando 1a Sintesis de proteinas ...
A los ribosomas mitocondriales, por ser similares a los de células procaritticas, si les afectara el inhibidor. Por ello, las mitocondrias de
esas células eucaridticas tendran comprometida su funcionalidad y es muy posible que no puedan realizar el proceso de la respiracion
CRIUIAT ootk

5.- Total 1 punto

Si se produce una depresion del sistema inmunitario disminuyen las defensas del organismo y los microorganismos pueden crecer
descontroladamente y ocasionar enfermedades. (También se considerara valida la respuesta si se argumenta que los microorganismos
pueden atravesar las barreras donde eStan CONTINAIOS) .......vvvrureiiireiiiiiniree bbbttt

6.- Total 2 puntos

)  ADN RS
1: desoxirribosa y fosfato; 2: bases puricas y pirimidinicas
PUENLES 08 NIATOGEN0  ...vveveoeceeereireiseie ettt sse st se et 8582t
FOSTOMIESIET ... vuueeieeieseesee et b bRt

b)  Replicacion y tranSCHPCION ........c.oververreeereeiniseneeneeeeseeee s sssessssssssseseeseesens
Replicacion: garantiza la conservacion y transmision del material genético ..
Transcripcion: permite la expresion de [ infOrMacion GENELICA ..........vvurereiiirrrrerrereiree s ss s sss st es s sessessessessans
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OPCION B

1.- Total 2 puntos
Disacéarido: molécula que resulta de la unién de dos monosacéaridos mediante enlace O-glUCOSIAICO ......covvevriereiieieieesse s 0,5 puntos
Triacilglicérido: triéster de glICErNa Y ACIAOS GrASOS ......vuwererereurrereiserressseseeteesetssssessesesse s ses e s s s st s bbb bbbt 0,5 puntos
Proteina: macromolécula integrada por una o varias cadenas polipeptidicas que resultan de la union secuencial de un elevado nimero de
aminoAcidos UNIdOS POT ENIACE PEPHITICO ......evrevuirieierieieie ettt 0,5 puntos
Nucleétido: macromolécula constituida por union de una molécula de &cido fosférico, un monosacarido (pentosa) y una base nitrogenada ....... 0,5 puntos

2.- Total 2 puntos

Descripcion del modelo del mosaico fluido: bicapa lipidica (fosfolipidos, colesterol), diferentes tipos de proteinas (periféricas e integradas),
localizacion de gIUCIHOS €N 18 CATA EXIEIMA .........vuurerrerrerirereesseseeeesee e ssesessessesee s ss s sss e s sesE et s s ssns 1,25 puntos
Dibujo con bicapa de lipidos, proteinas y gllcidos 0,75 puntos

3.- Total 2 puntos

Linfocito: célula del sistema inmunitario que reconoce y puede deStrUir ANHIPEN0S ..o e 0,4 puntos
Macrofago: célula presentadora de antigenos 0 fAGOCIIICA ......ovverererrerrirriineiiireie ettt 0,4 puntos
Antigeno: cualquier molécula no reconocida como propia por un organismo y que provoca la aparicion de otras especificas contra ella
(BNHICUBIPOS) +ereuieereeeeesetseseseesetess et eeee bttt e e e s b s e b £ s e 28 E e 28 b 28 bee 8 R 428 £ A b eeE 4R 8 e E b4 E 8L E e b e A8 b e2E e b e b £ bt b e S b skt en bbb bbbt 0,4 puntos
Inmunoglobulina (anticuerpo): molécula proteica producida por los linfocitos B (o0 las células plasmaticas) en respuesta a la entrada de
moléculas no reconocidas como propias (antigenos) y con las que se une eSPECfICAMENTE ..o ssesssssssessesesessens 0,4 puntos

Interferén: proteina producida naturalmente en cantidades muy pequefias por el sistema inmunitario de la mayoria de los animales como
respuesta a agentes externos, tales como virus, bacterias, parasitos y células cancerigenas, y que actdan sobre los receptores de las
CEIUIAS VECINAS ...ttt ettt ettt et et s st es s e s es e s e s e e seseseseeeesese st ss et seee s e seeeeseeeeeeeeseees et et et ee st se et et et et se st st e sessenses et et et etet et et et et et st st ennnsnensnenenenens 0,4 puntos

4.- Total 1 punto

Si puede afirmarse que se trata de un ADN monocatenario ya que en un ADN de doble cadena, la suma de G y A no puede superar el 50%.

Si, por ejemplo, G = 40%, significa que C = 40% y que, por tanto, la suma A + T no puede exceder del 20%, lo que en este caso no es

cierto porque se indica que A TEPIESENTA UN B0U0. .....vuvuirieiirieeesersesiees bt 1 punto

5.- Total 1 punto

No, porque la meiosis es un proceso que reduce el nimero de cromosomas a la mitad y esto no es posible en las células haploides, que
POSEEN UN SO0 JUEJO CIOMOSOMICO v.vvvuivevrerseisssseieeessessessssessessssessessssssssssessssessessesassessesassesses e b b st s s s b s s st e s s b bbbt s bbb bbbttt ns 1 punto

6.- Total 2 puntos

)7 FOLOSINEESIS .vuvuivisctitisetttet ettt ettt s st s 8140881 s 81 s £ b SR R R bR R bR 0,2 puntos
Cloroplasto .............. .. 0,2 puntos
CAIUIAS VEGBLAIES  ...vvuivviisiiiictsie ettt bbb bbbt .. 0,2 puntos
Se debe explicar el papel del agua como donador de electrones y su transformacion en oxigeno molecular ............ccocvveveveenierersisnnnn, 0,4 puntos

b).- Fase 1, dependiente de la luz: captacion de luz por fotosistemas y fotolisis, transporte electrénico, sintesis de ATP y sintesis de
NADPH. (0,2 PUNOS CAUA PrOCESO) ....uvuieuererersesetesesersetsesessetsesesseesese s e ssee et ss e bbb b £ £ bbbttt 0,8 puntos
Fase 2, ciclo de Calvin o fase no dependiente de la luz: fijacion del carbono a partir del CO2 con gasto de ATP y NADPH ........ccccoevvenne. 0,2 puntos



